

Előfizetési ár:

helyben, háshoz horóva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfé és ünneputáni nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

A magyar ifjúsági irodalom.

Berzeviczy Albert dr. kultuszminiszter a népiskolai könyvtárjegyzék közreboesátásával egyidejűleg közzetette Tóth Rezső dr. tanárnak, a Népiskolai Ifjúsági Könyvtárakat Intéző Bizottság előadójának a magyar ifjúsági irodalomról s a népiskolai ifjúsági könyvtárakról szóló tanulmányát. Az intéző-bizottság előadója ugyanis az olvasóközönség részletesebb tájékozására való dolgozatot készített, amelyben rámutat különösen az ifjúsági irodalom *hiáira, hiányaira, szükségleteire.*

Az iskola, szülő, a jó ismerős első sorban ajándékot akar adni a gyermeknek; ez a szempont szabja meg első sorban az ifjúsági munkát; külső-belső mivoltában egyaránt. A kiadó alkalmazkodik a közönség kívánságához s ad cifrán kötött, díszes könyvet, sokat, tartalmilag is szépet, igazán értékeset bizony keveset. Pár évtizeddel ezelőtt beállott a kedvezőbb fordulat. Javult az ifjúsági irodalom nyelve, stílusa; tárgyában magyarossá, nemzetibbé vált, színvonala hatalmasan emelkedett. Azonban ennek is meg voltak a káros következményei.

Jó tollu ifjúsági íróinkat — különösen egy-kettőt — kiadóink oly mértékben foglalkoztattak, oly sokat s annyiféle irattak velük, hogy egész természetesen, talentumuk értékesebb része nem egyszer megapadt bennük. Ami azelőtt hivatás és ihlet dolga volt: az gyakorlat s nem egyszer: mesterség dolga lett. A másik említésre méltó káros következménye az újabb fejlődésnek ez: Éppen nem ritka dolog manapság, hogy aránylag jónevű írók is irnak a gyermekeknek, azonban van akárhány, aki ide valóban csak szellemének morzsáit hullatja, mik, noha előkelő asztalról kerültek, mégis csak hulladékok. Más baj, hogy sokan irnak igaz írói tehetség s hivatottság nélkül, pusztán azon a címen, hogy a pedagógiában járatosok s még többen, minden pedagógiai tapintat nélkül, tisztán azon a címen, hogy írók.

A legfeltűnőbb fogyatkozások egyike az, hogy ifjúsági irodalmunk csaknem kizárólag novellisztikus jellegű. Nagy hiány, hogy ez irány tultengése mellett ismeretközli, a tudományt népszerűsítő ifjúsági irodalomról nálunk ez idő szerint alig lehet szó. S gyakran helytelen a tárgyválasztás is. A legtöbb ifjúsági mű meséjében hajszolja a romantikust, a hihetlent, a szertelelent. Tárgyválasztás tekintetében hibás az ellenkező túlzás is, amikor az író azt hiszi, hogy a gyermeket legjobban

érdeklí a magakorabeli gyermek s elbeszéléseiben folyton csak e kor eseményei, örömei, szenvedései szerepelnek. A gyermeknek hős kell, aki csodás viadalokat küzd végig, aki messze, ismeretlen tündérvilágot jár be.

Számra bármi bő is ifjúsági irodalmunk, még mindig sok oly téma van, melyek, noha szükség volna rájuk, jó földolgozóra mostanáig nem találtak. Nagy hasznát venné a vallás-erkölesi tanítás egy speciálisan gyermekeknek készített szemelvényes kis bibliának, amelyben az ó- és új-szövetség válogatott, neki átírt pár fejezete foglaltatnék s jó illusztrációkkal kétségkívül nagy hatást tenne a kis áhítatos lelkekre. Szükség volna katolikus gyermekek számára egy kis legendáriumra, melyben első sorban a magyar szentek eleje foglaltatnék s a krónika egyszerű modorában mondaná el a legnevezetesebb szentek csodáit, életét, hasonlóképpen jó képekkel; a protestáns gyermekek számára pedig ugyanily stílusban pár fejezet a magyar protestáns egyház történetéből s pár jelesebb predikátorunk — Senczi Molnár, Erdősi Sylvester, Károli Gáspár — élete.

A magyar irodalom ismeretét megkönnyítené egy jól szerkesztett kis vers-antológia, amelyben 2—300 oldalon az egész magyar irodalomból egybe volna gyűjtve mindaz a vers, amit az elemi iskolás tanuló megérthet s amit ismernie illik is; szükséges is. Kiegészíthetné ezt egy ugyanily princípiumok szerint szerkesztett s a mostani gyermek-kiadványokénál valamivel terjedelmesebb jó népdalgyűjtemény. E körbe tartoznának még: Gvadányi *Falusi notáriusának*, Csokonai *Válogatott verseinek*, Fazekas *Ludas Matyi-jának*, Endrődi Sándor *Kurucznotái-nak* kiadásai is; ha csak lehet: jó képekkel ezek is.

A magyar elbeszélő irodalom sok nagy alkotásának átdolgozása szintén a legfontosabb feladatok egyike lenne. Soknak teljes átdolgozása, kötetek egybevonása lesz kívánatos; másoknál szinte betű szerint lehet adni a szöveget, legföljebb pár nem gyermeknek való sor, vagy oldal kihagyásával.

A magyae történetet illetőleg szükség volna egy gyermekeknek írt bővebb történeti könyvre; olyanra, amely formájában a szó irodalmi értelmében művészi, tartalmában pedig teljesen modern. Szükség volna ezenkívül nagy királyaink, hadvezéreink, hőseink, költőink, művészeink, tudósaink jól megírt kis monografiáira is.

Még evidensebbek a hiányok, ha a természettudományok bármelyik ágát

is nézzük. Nagy szükség volna például Magyarország kis képes földrajzára, mely anyagában is többet adna, mint a szokásos tankönyvek stílusa pedig vonzó szépirodalmi olvasmánnyá tenné. Ugyanily módon szerkesztett kis képes monografiák is elkelnének Európa főbb kulturállamairól s szépen megírt, gazdagon illusztrált utleírások messze, idegen világrészekből.

Legelső sorban szükséges azonban Magyarország vonzó, színes, részletes ismertetése. Jól illusztrált, szépen megírt kis füzetekben, sorra jöhetnek: Budapest, a Nagy-Alföld, Kolozsvár, Kassa és Felső-Magyarország, a bányavárosok, a Szepesség, Erdély, a Balaton, a Dunántul, Fiume, Máramaros stb. monografiái, mikben az író mindenkor tekintettel lenne a tárgyait vidék történetére, mai életére, iparára, s egybeolvadna benne a földrajz, történet, etnográfia, művészet, tudomány s a gazdasági és ipari élet képe.

Kis etnográfia, mely első sorban vidékenként a magyar népet, azután Magyarország többi népeit írná le, néprajzi szempontból. Népi szokások, különösbbe az ünnepi szokások (karácsony, farsang, husvét) ismertetése. Minták kis falusi házakra. Egy jó kis építési tanácsadó lenne ez, mely igen egyszerű stílusban, röviden jó tanácsokat adna az olcsó, egészséges és szép építkezésre s noha fölhasználná mindazt, ami a modern építés vívmányai közül idevaló s olcsón alkalmazható, arra is nagy gondot fordítana, hogy megőrizze a már pusztulóban levő szép népies motívumokat, amiknek a teljes elpusztulása örökös kár lenne. Ugyanily kis könyv: a magyar parasztbirtokosokról az agyagművészegről, himzésről stb. Mindenütt sok rajz s egyszerű, világos magyarázat. Aruk is olcsó legyen. Egy kis könyv a híres magyar templomokról s bucsujáró-helyekről. Főképp azok, melyek építészeti szempontból is kiváló s a miken a gyermek izlése, tanulsága magyar tárgyon növekednék, például Kassa, Ják, Pécs, Buda. Ezek leírása, története s a hozzáfűződő legendák. Ugyanily könyv a magyarországi várakról, még a rombadöltekről is. Ezeket főképp a hozzájuk fűződő történetek tennék érdekessé s becsessé. (Munkács, Murány, Budavár stb.). Rövidre fogott kis alkotmány-magyarázat. A büntetőtörvénykönyv pár alkalmas fejezetének magyarázata. Új verses kis tükör, mely pattogó versekben foglalná magában a földrajzot és történetet — természetesen modern anyaggal s modern fölfogással. A versesítésre itt igen nagy gondot kellene fordítani, mert ha ez

rossz, hiábavaló az egész kísérlet. A legjobb és legkönnyebb verselő poétával kellene megíratni.

A könyvek *külső kiállítására* nézve azt kívánja a bizottság, hogy az ifjúsági művek olcsók legyenek és egyenesen könyvtári használatra készüljenek. A kötés ne legyen diszes, inkább egyszerű és tartós. Kívánatos, hogy a kiadók a fényezett, ragyogó s épp ezért szemrontó — papiros helyett a fénytelen, simított könnyű, de elég vastag papirost használják.

Persely bontások.

A siketnémák és vakok helybeli intézetének városunkban elhelyezett perselyeit augusztus hó 29. és 30-án bontatta fel a „Siketnémákat Gyámolító Egyesület.” Ugy a perselytartóknak, valamint a szíves adakozóknak ez uton mond hálás köszönetet az Egyesület elnöksége a szerencsétlenekkel tett emberbaráti tettükért. A felbontások eredménye a következő:

		k. f.
Siketnémák intézeténél	2 perselyben	9 72
Dégi János	1	58
Daubner Gyula	1	34
Kovács Mihályné	2	1 22
Vida József	2	4 06
id. Tóth Károlyné	2	36
Tóth Dezső	2	12
Francsek József	1	04
Kéri Mönyhért	1	65
Szabó Antal	1	37
Faragó Károly	1	1 36
Alsó ker. 48 as kör	4	05
Zilzer Adolf	1	1 12
Ress János	1	15
özv. Knapp Antalné	4	1 26
Teleki János	2	29
Kovács Sándor	1	33
Miklovics János	1	1 30
Kovács József	1	16
Krausz Lipót	1	1 10
özv. Szőke Sándorné	1	2 47

Petróczki Imre	1 perselyben	24
Reiszman Márton	1	13
Ugrik József	1	40
Klein Dávid	1	22
Feldstein Izidor	1	08
Králik István	4	1 04
Klein Adolf	1	30
Tasi István	1	1 10
Zilzer Lipót	1	16
Körmözei József	2	10
Rosenberg Albert	1	19
Halmos Zsigmond	1	20
Benkő István	1	—
Dunst és Pintér	10	50
Vitz Gusztáv	1	11
Beke Imre	5	79
Wittmann Károly	4	82
Iperegylet	2	2 60
Gazdasági fürdő	1	5 60
Buksza József	2	83
Kun Béla	1	39
Perl Ferenc	1	20
Harkay József	1	13
Littauer Mór	1	25
Bóka Zsigmond	1	—
Horváth Albert	1	08
Fekete Mihály	1	60
Dávid Bertalan	1	56
Peitz Miklós	1	08

(Vége következik.)

Világ folyása.

A háború.

** A háború vége közeleg. A Liaojang körüli véres ostrom apróbb részletei, melyek a haretéri tudósítások késedelme folytán csak most kezd a maga borzalmaságában kibontakozni, valósággal bámulatba ejtik Európát. A hadi tudomány superlativusa volt az, mely a bevehetlennek látszó erősséget a japánok kezére játszotta s az a világtörténetben párját ritkítő elszántság, mely az orosz kozák katonák közismert vitézségét, szívósságát és elszántságát is hatványokban felülmúlja. Még talán most is ég a gyilkos bombák gyújtó szikrájától lángot kapó Liaojang, de a japán seregek már tüzön, vízen keresztül vágva, igyekeznek a port-

artúri dacoló vár elé. Nem kétséges többé az orosz főerősség bukása s Stössel generális mihamarabb egyesülhet Kuropatkin főhadvezér roncsosá löti csapatával — de ha majd a békepontokat aláírta.

A háború a végéhez ért s csak napok kérdése már, hogy az orosz-japán háborút befejező békét jelentsük.

** Lujza hercegnő szökése. Minden szenzáció csak huszonnégy óráig tart. A bolondok házából szerelmes karjai közé repülő hercegasszony rogenye is elveszti már zománcát, s rövid, minden érdekességet nélkülöző rendőri hírré fajul. A fővárosi lapok ugyan még próbálnak életet fujni az eseménybe, de kiába, az idő vas foga csakugy megőrli a szerelmes hercegasszony troubadurjának szenzációját, mint a másét, A tény pedig marad a régi: Lujza asszony Mattasich Keglevichkel eddig ismeretlen helyen élvezi szabadságát. A büntető eljárás még sem a szökevény, sem a szöktető ellen nem lett megindítva, s nem is valószínű, hogy azt megindítják. Mattasich különben el van készülve rá, hogy ha ismét bűnpörbe fogják s a kiadatási eljárás reá nézve kedvezőtlenül végződné — *ugy magát, mint a hercegnőt is megöli.*

Hirek az országból.

= 150 ezer mázsa gabona utban Fiume felé. Az idei rossz termés miatt a gabona- és kukorica szükségletünknek nagy részét Romániából vagyunk kénytelenek beszerezni. A szállítmányokat többnyire az osztrák Lloyd-társaság hajói hozzák kikötőnkbe. Az első nagy transport még a múlt hét folyamán a „Gulandris” görög gőzzel érkezett ide. Most még hét hajó van uton, amely 150 ezer métermázsa búzát és kukoriczát hoz Fiuméba.

NAPI HIREK.

Kecskemét, szept. 5.

— Székfoglaló értekezés. Dr. Garzó Béla az ev. ref. főgimnázium rokonszenves tanára a főgimnázium szokásához híven tegnap tartotta székfoglaló értekezését. A székfoglaló meghallgatására nagyszámú tekintélyes közönség gyűlt egybe.

TÁRCA.

A menekülés.

— Visomtesse Nacle. —

Belekapaszkodott a horgony láncába s ott csüngött szinte a víz színe fölött.

Az éj komor volt, a sötétség miatt nem lehetett kivenni az alakot, aki odalapult azon hajóhid falához, mely Cayenneben a gályarabok börtönéül szolgál.

Lábait lehetőleg felhuzta, mert tudta, hogy a tenger tele van czápakkal s lélekzetét is visszatartva ott csüngött az ég és víz közt, lesvén, hogy észreveszik-e a szökését.

Egyszerre csak zajt hall a vén hajó hidján, melyből gályarabok börtöne lett, miután megsétáltatta az oceánokon Franciaország lobogóját. Feje fölött ide-oda futkároztak, lámpák gyultak föl, majd egy ágyu dördült el, jelezvén, hogy egy gályarab megszökött.

Egyszerre több esónakot bocsátottak a tengerre.

A szerencsétlen érezte, hogy el van veszve, mert az őrzőket tartó naszádok okvetlenül észreveszik.

Elszánta magát, leereszkedett a vízbe a láncnál fogva úgy, hogy csak a feje látszott ki, mint kivehetetlen fekete

pont. Szembeszállt a rettenetes veszedelemmel s azt számolgatta, hogy mennyi másodperce volt még s mely pillanatban fogja szétéptni azon tengeri szörnyek egyike, melyek csak úgy hemzsegnek Guyana partjain.

De még nem ütött a végső órája Nem vette észre senki, nem lett a czápak martaléka s nemsokára hallotta a sikertelenül visszatérő naszádok raját.

Bizonyára azt hitték, hogy meghalt, vagy valami czápa elnyelte s a börtön naplójában halálát a 735. számmal könyvelték el.

Vad energiával a part felé uszott, egy halászdereglyéhez jutott késével elvágta a kötelét s várta, hogy merre viszi az áramlat. Végtelen örömeire kihajtotta a sik tengerre. Ha pár száz méternyire távozhatik, fölvonja a vitorlákat s elmenekül erről az átkozott földről.

A szerencse azután is kegyes volt hozzá. A kikötő hajóinak körvonalai lassanként belevesztek az éjszakába s mielőtt a nap felkelt volna, vitorlát vont föl s nekivágott az oceánoknak.

De nem volt sem élleme, sem ivóvize s nem tudta magát megóvni a tropikus nap perzselő leve elől. Ehen vagy szomjan fog-e elveszni, vagy pedig nap-szurásban?

Ha hamarosan föl nem veszi egy hajó, lassu halála kikerülhetetlen. De bár

ezt tudta, erélye nem lankadt. Legalább szabadon hal meg, mint a tenger rabja, s nincs más bakója, mint a szabad természet.

Két nap telt így le.

Erfői hanyatlani kezdtek. Nem becsülte már többre a nyomoruságos létet a szabadító halálnál. Végső erejével még egyszer körültekintett a nagy tengeren, de sehol semmi, csak víz és víz. Kimerülten hanyatlott vissza a dereglye fenekére, mely bölesője leendett.

Eszmélet nélkül feküdt, amikor a „Franciaország és Brazília” háromarboeos Havreből — Lecoutreux kapitánnyal — azt jelezte, hogy egy elszabadult halászbarkát lát.

Utána eredt, csakhamar beérte s a bárka fenekén egy látszólag élettelen embert találtak.

Egy esónakot küldtek utána, mely az ájult embert fölszedte.

Mikor a szerencsétlent föl vitték a fedélzetre, Lecoutreux kapitány odament hozzá s mikor az arcába nézett, halál-sápadtan tántorodott vissza.

— Vigyétek ezt az embert a kabinomba s ha eszméltre tért, jelentsétek.

Azután a második tiszthez fordult s fölindulását leküzdvén, nyugodtan parancsolá:

— A hajó folytassa útját.

Képviselve volt az egyháztanács, a jogakadémiai tanári kar, nemkülönben a főgimnázium tanári kara és a tanuló ifjúság teljes számban. Jókai, mint regényíró volt értekezésének tárgya s ezt a témát széleskörű olvasottságra valló alaposággal semmiben oldalról megvilágítva fejtegette a hallgatóság előtt, mely az előadás végén lelkesen megéljenzte az ambiciózus tanárt. Az éljenzés lecsillapultával az egyháztanács nevében Györffy Balázs főgondnok mondott köszönetet a nagy-sikerű székfoglalóért.

— **Festőiskola Kecskeméten.** F. Nagy János tehetséges fiatal festőnk, aki szép képességeinek több ízben bizonyítékát adta, mint értesülünk, városunkban festőiskolát nyitott, a melynek tanfolyamában férfiak és nők egyaránt részt vehetnek. Az oktatás modell után történik, rajzban, olajfestésben és aquarellben egyaránt. Az iskola föllállítása mindenestre fejlődési foka kulturális életünknek s úgy halljuk, már is több növendéke van, különösen előkelő hölgyeink közül. Őszintén kívánjuk, hogy az iskola minél nagyobb virágzásnak induljon.

— **Katonai csapatszemle.** Báró Stejninger Sándor altábornagy ma este 7 óra 30 perczkor városunkba érkezik. Az altábornagy részt vesz a holnap reggel a szolnoki nyomáson tartandó ezredgyakorlaton, mely után az egész ezred fölött szemlélet tart. Délután a laktanyában tart vizsgálatot s az esti gyorsvonattal visszautazik a fővárosba.

— **Ruzsinszky Ilona állapota.** Illetékes forrásból arról értesülünk, hogy Ruzsinszky Ilona, a Kövessy-féle szintársulat primadonnája betegségéről forgalomba került rémhírek mind erősen túlzottak s ugyszólván minden alap nélkül valók. Az egészben annyi az igaz, hogy Ruzsinszky Ilona egy heti szabadságot kapott Kövessytől, melyet a fővárosban töltött, de már holnap ismét föllép Nagykiszántán a Katalin ezredében. Korányi Fridát, a frankfurti opera volt énekesnőjét Kövessy második énekesnőnek szerződtette és már ott is van a nagykiszántai társulatnál, ahol Mascagni Parasztbecsületében, valamint a Toscában is óriási sikert aratott.

— **Esküvő.** Fényes esküvő volt vasárnap délelőtt az izr. templomban. Akkor vezette ugyanis oltárhoz Hirschenhauser Illés földbirtokos Pollák Sárika urleányt. Az esküvőn városunk intelligentiája nagyszámban jelent meg. Az új párhoz dr. Bárány főrabbi intézett magas szárnyalású gondolataiban fenkölt beszédet.

— **Lögyakorlat éles töltésekkel.** F. hó 10. és 12-én háziezredünk éles töltésekkel lövésgyakorlatokat fog végezni Matkópuszta területén. A lövésgyakorlatok reggel 8 órakor kezdődnek és 12 óra 15 perczkor végződnek. Ezen idő alatt a piros zászlókkal kijelölt veszélyes terület embernek és állatnak egyaránt el kell hagynia. Figyelmeztetjük erre a matkói birtokosokat.

— **A szintársulat névsora.** Kövessy Albert igazgató ma beküldötte a tanácsnak a jövő évi szintársulat névsorát, melyet legközelebb mi is közölni fogunk. A névsorból ítélve igen erős társulatra van a jövő tölre kilátásunk.

— **Elveszett feleség.** Csáki Béla eszmadialeány bántos arczal jelentette ma a rendőrségen, hogy szeretett hitvestársa augusztus 10-én eltűnt s azóta nyomavesztett. Mostanáig magába zárta szörnyű bánatát, de most már nem maradhat benne, kitört — s eget kért. A rendőrséggel karöltve keresi most elveszett paradicsomát.

— **Gazdák mozgalma.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület választmánya f. hó 4-én tartott ülésében Koritsánszky János

elnöklele alatt a gazdák élénk részvétele mellett a folyó ügyek elintézésén kívül foglalkozott a takarmányhiány és ezzel összefüggésben a fenyegető inség kérdésével. Előadó teljes képét tárta fel az O. M. G. E. által legközelebb megindított gazdatársadalmi mozgalmaknak, amint az országiszerte fenyegető takarmányhiány leküzdését és az inség enyhítését célozza. Lapunk hasábjain ismertettük már a gazdák állásfoglalását, amely azóta úgy a Gazdasági Egyesület kebelében, mint általában gazdáink körében helyeslésre talált. Reámutattunk másrészt a kormány által eddig tett intézkedésekre, amely eddigelő a takarmánykiviteli tilalom, a takarmányfélék kedvezményes szállítása, a készletek nyilvántartása és a marhasó árának leszállítása által a bajok elhárítását célozza.

A tervezett hathatósabb kormányakcióit illetőleg a gazdaközönség még mindig várakozó álláspontot foglal el, de addig is a társadalmi uton megindult szervezkedés szükségét érzi minden vidék és első sorban az Alföld gazdáit.

Igy a Kecskeméti Gazdasági Egyesület is a helyi viszonyok mérlegelésével indítatva érezte magát, hogy a mozgalomhoz csatlakozzék s magáévá téve az Országos Magyar Gazd. Egyesület határozatát, egy állandó bizottságot küldött ki, melynek feladata a takarmányfélék beszerzése és a vetőmagvak közvetítése s amely az országos központtal állandó összeköttetésben marad és időről-időre eljárásával az elnökségnek jelentést tesz. E bizottság tagjai: Héjjas István, ifj. Szappanos Elek és Daróczy István.

— **Törvényszéki tárgyalás.** Makai Antal és Lajos f. évi május 1-én együtt mulattak egy külteki korezmában Szarvas Dániellel. A korezmából kijövet az uton két Makai testvér úgy megütötte Szarvas Dánielt, hogy 17 napig nyomta az ágyát. A kecskeméti járásbíró előtt vádoltak tagadták a terhükre rótt esekelményt és azzal védekeztek, hogy ők egész más uton mentek el a korezmából, mint a panaszos. E védekezés alapján a járásbírósi tárgyaláson az ügyeszi megbízott el is ejtette az egyik testvér, Lajos ellen a vádat, de Makai Antal ellenében fenntartotta, akit a bíróság 14 napi fogházra és 10 korona pénzbüntetésre ítelt. Vádlott felebbezése folytán az ügy ma a kir. törvényszék elé került, mely helybenhagyta a járásbírósi ítéletét.

— **Uj vasut.** Dr. Fülöp Zsigmond szegedi tekintélyes ügyvéd, vasuti előmunkálati engedélyt nyert a keresk. minisztertől, a Tiszainokától kiinduló — s Kécske—Kocsér—Nagykőrös helyiségeket összekötő keskeny vágányu vasut kiépítésére. Ezen tervezett vasut folytatásaképpen a nagykőrös—lajosmizse—kunszentmiklósi ág kiépítése is kombinációba van véve.

— **A földmivesiskolák ujraszervezése.** Tallián miniszter már a földmivelésügyi költségvetés során mondott programjában kifejezte azt a véleményét, hogy a földmivesiskolák céljavesztettek, azokat reformálni kell. A miniszter a reformmunkát megindította. Véleményadásra hívta fel az összes gazdasági egyesületeket, miként lehetne az iskolát a kiscgazdák gazdasági kiképzése és éppen a kisbirtokok szakszerű művelése érdekében ujraszervezni?

— **Felmentett vádlott.** Gyarmati Lajos kunszentmiklósi lakost az a vád terhelt, hogy Kunszentmiklóson 1904. ápr. 13-án este rálőtt Szórádi Imrere s rajta 12 napig gyógyuló sebet ejtett. A kunszentmiklósi járásbíró azonban felmentette a vádlottat, mivel nem lehetett egész bizonyossággal megállapítani, vajjon a sérülés lövés által okoztatott-e. A kecskeméti törvényszék, mint felebbviteli bíróság, ma tárgyalta ezt az ügyet s dr.

Medzidradszky Miksa ügyvéd védelme után helybenhagyta a járásbírósi ítéletét.

— **A becsületes megtaláló.** Ifjú Cseh Sándor építőmester felesége két asztalkendőt talált, az egyik kivarrva, a másik kiütve, melyet lapunk útján kerestek. Tulajdonosa szerkesztőségünkben átveheti.

— **Vasárnapi krónika.** Tegnap délután a sétatéren, mikor az csak úgy hullámzott a sétalók sokaságától, két duhaj legény, Kerekes József és Orosz János összekaptak s egymást ütlegelni kezdtek. A veszekedés nagy ribilliót idézett elő a sétányon levő óriási néptömeg között s mindenki az eset színhelyére sietett. Csak nagynehezen sikerült a rendőröknek szétválasztani a legényeket, kiket azután a városházára szállították. Utközben Furkó Mihály az egyik legény pajtása mindenáron ki akarta szabadítani barátját a rendőrök kezei közül, mi azonban nem sikerült neki. Őt is ártalmatlanná tették.

Törvényszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszéknél, mint büntető bíróságnál kitűzött főtárgyalások jegyzéke:

Szeptember 6.

Batu Balázné szül. Tóth Mária 35 éves, Batu Balázs 40 éves kecskeméti lakosok, sikkasztásnak tekintendő büntette.

Góbi Mihály 14 éves, Szalai József 15 éves és Szubi Borbély József 13 éves kecskeméti lakosok, lopás büntette.

Rác Máttyás 20 éves jászszentlászlói lakos, lopás büntette.

Tóth János 59 éves, Átrok Mihály 46 éves és Jámbor Imre 47 éves fülöp-szállási lakosok, lopás büntette.

Tarjányi Mária 17 éves félegyházi lakos, lopás büntette.

Anyakönyvi kivonat.

— szept. 3-án.

Születések: Kovács Ferenc rk., Bán Judit ref., Nyers Annak rk., Faragó István Lajos rk., Rózsa Etel rk.

Halálozások: Tanu Ferenc rk. 7 hónapos, Szabó László ref. 45 éves, özv. Kovács Pálné Gál Mária rk. 28 éves, Vargás Józsefné Engedi Teréz rk. 59 éves.

Kihirdettek: Vörös Károly rk. és Kis Etel rk., Hatos József ref. és Tót Julianna ref., Körmendi Elek rk. és Sinkó Rozália rk., Kóczó Pál rk. és Farkas Anna rk.

Házasságot kötöttek: Kalics Mihály rk. és Vég Julianna rk., F. Kovács Imre rk. és Ország Ilona rk.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Egy 13—14 éves ügyes
 ++ erőteljes fiú tanulól ++
 azonnal fölvetetik
SÁRKÖZY FERENCZ
 könyvkötészetében.

— Itczés-piacz. — Juhász-ház. —

Friss teavaj!

Van szerencsém a közelgő saison alkalmával ajánlani a naponta kétszer érkező finom teavajat, lipői túrót (bődöne 1. korona), csemegeajtokat, hideg felvágottakat, budapesti és debreczeni virstli-árkat, csemege-árkat, olajos és pácolt szárdi-nyákat (versenyáron!), valamint friss gyümölcsfélét (vidékre is esaközöltetnek szállítások), továbbá a helybeli Conservgyár összes gyártmányait.

3161-1-4

Tisztelettel

Dobosi Ilona.

A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Kilenként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi” név. 2882-184-57

Gazdasszonyi állást keres.

Egy jó családból való tisztességes középkorú nő, gazdasszony vagy házvezető állást keres helyben vagy vidéken. Cím: IV. tized, Sárkány-útcza 71. szám. 3186-4-2

Eladó

Szentkirályi erdő alatt, Daróczy földök mellett, Poór Sándor ur szomszédságában, 39 holdnyi szántóföld két különálló tanya épülettel; Kisfáiban, a vasuti megállónál, Vonnák Sándor úr szőleje mellett 6 hold területű szőlőnek alkalmas erdőföld. Értekezni lehet a tulajdonosok: Dékány Imre V. tized, Zöldkert-útcza 79. és Dr. Kis (Krisch) Bélával V. tized, 101. szám alatt.

3179-5-2

Kiadó bolthelyiség!

Kisbudai utca 231. sz. alatti (Hacker féle) házban, az eddig Németh Ferencz asztalos mester által használt, villanyberendezéssel ellátott bolthelyiség, esetleg mellék-helyiségekkel is, kiadó és azonnal átvehető.

3181-3-3

Fleischman Samu.

=Kiadó lakás.=

A Katona József-útcza 35-ik számú házban egy lakás, folyó évi november elsőre, vagy azonnal is bérbeadandó. — A lakás áll négy szobából és a szükséges mellék-helyiségekből. — Bővebb felvilágosítást ad BALOG ADOLF IV. t., Kis-budai-útcza 18. sz., a Wersitz-féle házban.

3172-9-3

Gyermek-kocsi főraktár.

Horváth (Berczi) Albert

női- és férfi-divat áruháza Kecskeméten.
Itezés-piacz! ● ● Itezés-piacz!

Az előre haladt idény miatt finom Blousok csak 80 krajczár, alsók 1 frt 25 kr., női- és férfi-fehéreneműek lezállított árban, csipkék, legújabb divatú őszi diszek,

● ● Applicatiók, zsinorozások, Swéd- és bőrkeztyük. ● ●

Az összes női szabókellékek!

Béllés árúk, tühlök, selymek nagy raktára!
Legjobb minőségű gyermekharisnyák!

Iskolai táskák és kézibőröndök gyári raktára.

3167-40-5

Kassai keztyűgyár főraktára.

● ● Jászkerekegyháza ● ●

EGY PÉKHÁZ

lakással,

folyó évi október 1-től kiadó.

Steiner Márton.

Kiadó úri lakás.

4 szoba, konyha, éléskamra, fűspineze, külön mosókonyha f. évi november 1-sőre kiadó. — VII. tized, Czollner-tér, 28. sz. Merász-házban.

3182-6-3

Kovács József

szobafestő- és mázoló-mester 2 ügyes fiut — fizetéssel — tanulól azonnal fölvesz. Lakik: VII. tized, Folyóka-útcza 87. szám. 3-1

Egy fiatal szabó-segéd és egy bolti szolga CSIKAY LÁSZLÓ szücszületében

azonnal felvétetik. 3-3

!!! Előjegyzési felhívás !!!

A kibocsátandó

Erzsébet sanatórium sorsjegyekre

3178 előjegyzéseket eredeti feltételek mellett elfogad 12-3
BRACHFELD VILMOS bank- és pénzváltó-üzlete
Kecskeméten, Rákóczy-út.

Üzlet-átadás.

Nagykőrösi-útczán levő, három év óta fennálló Fűző-üzletem — Családi okok miatt — azonnal átadó. Az illetőt kitanítom teljesen szakma képességre. Witz Jolán.

SORVETŐGÉPEK

13 soros	14 soros	15 soros	16 soros
150 forint,	160 forint,	170 forint,	180 forint,

SAK-féle aczélekék 24 forint

— készpénzfizetés mellett — 3137-12-10

SZIGETI SÁNDOR gépgyárában

Kecskeméten, Itezés-piacz, a róm. kath. egyház új bérpalotájában.